Projet Pôle langues 

Lycée Louis Barthou Pau

1) Analyse de la situation:

L'inspection encourage la création d'espaces langues dans les collèges et dans les lycées. Ces espaces langues sont très lourds à gérer au niveau de la surveillance et dans la gestion du matériel (PC, TV, magnétoscopes, magnétophones, récepteurs ondes courtes etc...)

Ces espaces langues permettent de mettre en place une pédagogie différenciée centrée sur les besoins des apprenants, ce sont des ateliers d'échange, de travail et de culture.

L'outil informatique dans une salle dédiée au langues permet de mieux gérer cette pédagogie différenciée. Et de « moduler » les grandes lignes de la classe de langues.

L'outil informatique permet de donner à l'espace langue un rôle de pôle langue en liaison avec d'autres matières et toutes les langues enseignées dans l'établissement par l'intermédiaire d'un serveur Web Intranet. Ce serveur Web permet aux élèves et aux professeurs de travailler ensemble, différemment sur une plate-forme de travail collaboratif.

Le lycée Louis Barthou possède une salle informatique dédiée aux langues vivantes mais le parc informatique n'est pas assez moderne et performant pour répondre aux besoins d'un pôle langue.

Les horaires des langues ne sont plus que de deux heures par semaine pour la plupart des sections, il faut donc, plus que jamais motiver les élèves et leur permettre d'écouter des documents authentiques, variés, motivants et de produire en langue étrangère.

Les TD en demi-groupe permettent la mise en place d'une pédagogie différenciée multi-média.

La pédagogie différenciée est une réponse qui permet de remédier à l'echec scolaire en classe de langues.

2) Objectifs:

Permettre aux élèves et aux professeurs de travailler sur une plate-forme de travail collaboratif  avec pour noyau  un serveur Apache dynamique dont les pages utilisent les langages de programmation PHP principalement, mais aussi ASP et Java. Ce serveur vient en complément du système SOLSTICE qui permet de gérer lui aussi une plate-forme de travail collaboratif basé sur des partages de répertoires et de fichiers.

-Permettre aux professeurs de créer rapidement et simplement des exercices sur le réseau intranet à partir de pages web dynamiques.

-Mettre en réseau et partage des informations issues des TPE grâce à l'utilisation par les élèves et les professeurs du carnet de bord électronique TPE PHP.

-Exploiter la technologie MPEG DVB-S (Digital Video Broadcasting par Satellite) suite à l'accord du ministère de l'éducation nationale avec les deux chaînes numériques anglaises BBC World et BBC Prime.

-Préparer l'arrivée sur la région de Pau de la TNT (Télévision Numérique Terrestre) qui permettra l'utilisation en classe de chaînes éducatives interactives (système Open TV).

-Permettre aux élèves de:

Lire et comprendre (création d'un CDI électronique de livres étrangers uniquement sur le serveur intranet, accès à Internet)

-Permettre aux élèves de rechercher (Internet serveur Vidéo Interne avec six chaînes de TV numériques Internes locales en langues étrangères)

-Parler écouter (création d'un mini-Laboratoire de langues)

-Communiquer (Visio-conférence, courrier électronique Internet et Intranet, préparer les futures liaisons régulières qui auront entre les lycéens du lycée Barthou et les astronautes de la station spatiale internationale)

-Correspondre avec l'étranger, avec d'autres élèves, leurs professeurs (forum PHP)

-Ecrire rédiger (utilisation de la suite bureautique intégrée StarOffice 5.2 et 6)

-Créer Publier (publication de pages web intranet et Internet, participation au projet d'encyclopédie « populaire gratuite en ligne » de l'université de Pennsylvanie, création d'un journal télévisé international).

-Les assistants de langues seront impliqués et intégrés dans ce projet.

-L'accès au ressources du Pôle langues pourra se faire à partir de tout PC connecté au réseau pédagogique, ou à partir d'une salle de classe « polyvalente » équipée de portables.

3) Mise en place et calendrier prévisionnel:

La salle informatique dédiée au pôle langues est divisée en plusieurs « espaces langues »

-Un espace laboratoire de langues avec le logiciel Tell Me More.

-Un Espace TV Vidéo avec la réception continue par satellite des Chaînes numériques BBC Prime et BBC World.

-Un accès à la plate-forme numérique des satellites Astra 2 et Hotbird.

-Un espace CDI Virtuel où les élèves pourront consulter des ouvrages en langues étrangères.

-Un Espace Visioconférence et production.

Mise en place du serveur Vidéo qui permettra d'enregistrer sur disques durs les programmes de la BBC et de les diffuser dans tout l'établissement à la demande des utilisateurs.

Mise en place de pédagogie différenciée dans le cadre des modules de seconde et des TD demi-groupes en première et terminale.

4) Besoins: 

La gestion de fichiers vidéo et son et de la télévision numérique DVB-Satellite et très bientôt DVB-terrestre demande des ordinateurs performants ayant des ressources permettant la gestion des flux audio et vidéo. On peut envisager vingt postes dans la salle dédiée au pôle langue et une vingtaine d'ordinateurs portables si l'on veut étendre le pôle langues à des salles polyvalentes où la mise en place de portable permet très rapidement l'exploitation d'un environnement multimédia.Ces portables permettront aussi aux professeurs de visionner les fichiers vidéo MPEG DVB des deux chaînes numériques de la BBC afin de préparer leurs cours depuis chez eux ou depuis un espace de travail au lycée Louis Barthou.

Un serveur Vidéo (environ 30000F) sera aussi nécessaire ainsi que l'achat de licences de logiciels d'émulation laboratoire de langue (environ 500 F par machine).

-Un PC dédié au serveur Apache intranet  Linux sera nécessaire au projet.

Un abonnement à TPS  qui est le seul distributeur pour la France des chaînes numériques BBC World et BBC Prime (environ 2000 F pour l'année) .

Professeurs concernés:

-Deux documantalistes.

-Environ une dizaine de professeurs de langues vivantes (Anglais, Espagnol, Allemand, Russe)

-Six assistants de langues étrangères.

